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Arnaud Bertrand: Čínské „zdi“ a chybné úsudky USA:
Hrozící globální napětí
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Pokud chcete porozumět dnešní asijské geopolitice, rozhodně byste
si tento film měli pustit.

George Yeo byl ministrem vlády v Singapuru 21 let, včetně ministra
zahraničí 7 let. Podle mého skromného názoru je jen velmi málo lidí,
kteří rozumí geopolitice v Asii tak dobře jako on.

Zde je stručné shrnutí toho, co řekl:

USA ví o Číně málo

Ve videu vloženém níže říká: „Politický systém USA je
decentralizovaný a prochází emocionálními fázemi kvůli potřebě
získávat hlasy. Nyní se dostává do fáze, kdy je Čína démonizována
kvůli masovým emocím. V zákulisí se odehrává určitá manipulace,
která však není založena na znalostech.“

Podle jeho názoru USA „nechápou povahu Číny“, skutečnost, že
Čína „neustále kolem sebe staví zdi, protože je spokojená se svou
vlastní homogenitou“. Říká, že je špatné, aby USA věřily, že „Čína je
chce vytlačit jako nejlepšího psa na světě“, a proto se „snaží Čínu
zadržet, dokonce ji srazit“.

Nejen, že jde o nepochopení čínských cílů, ale USA „se v tom
mohou vyčerpat a nemyslím si, že uspějí“. Říká, že se svými cly a
sankcemi USA riskují, že udělají stejnou chybu jako čínská dynastie
Čching a „stanou se velmi slabými“.

Věří, že dominance amerického dolaru se zlomí a akce USA ten den
„pokročí“. Říká: „Klíčovou událostí bude, až se zhroutí dominance
amerického dolaru. Všichni víme, že se zhroutí, protože to není
normální. Pokud se to stane za 30 let, budeme pít a slavit. Ale když

https://www.infokuryr.cz/n/2024/06/05/arnaud-bertrand-cinske-zdi-a-chybne-usudky-usa-hrozici-globalni-napeti/


2/4

se to stane za pět let, tak to musíme spočítat, ne? Víme, kdy přijde
velký třesk? Nevíme to. Ale způsob, jakým se USA pohybují, je ten
den stále blíž a blíž. “

„Posouvají tento den na dřívější datum“, protože se snaží
„kontrolovat země prostřednictvím sankcí“, a v důsledku toho stále
více zemí přijímá protiopatření a vyhýbá se tak dosahu USA. Čína
není v potížích a „nadměrná kapacita“ je „informační válka“ Říká, že
existuje „informační válka proti Číně“ a „nevěří“, že Čína má potíže.
„Podívejte se na továrny, podívejte se na elektromobily, podívejte se,
jak se Evropané bojí, a obviňte Čínu z nadměrné kapacity. Chci říct,
jak můžete obviňovat Čínu z nadměrné kapacity, když vy sami máte
takovou svobodu , máte dlouhé léto a pracujete jen pár hodin a
říkáte: Ne, ne, ne, ne, ne, ne, pracujete příliš tvrdě! To má důsledky.

Když se rodiny osvobodí ke svým dětem, k sobě samým, má to
důsledky.“ Věří, že „zdravost“ asijských společností je výhodou oproti
Západu. „Podívejte se na Asii, Čínu, jihovýchodní Asii, Indii. Jsou
tam lidé, kteří tvrdě pracují, jsou svými dětmi posedlí, chtějí jim dát
vyšší vzdělání, aby děti měly lepší vzdělání, lepší zdraví a lepší
život. […]

Udělají to a my máme štěstí, že žijeme v části světa, kde podivné
hodnoty neovládly společnost. […] Proč je dnes Amerika tak velkým
trhem pro drogy? A viděl jsem soutěž Eurovision Song Contest… […
] Její části jsou téměř satanské. Ale ve většině Evropy je to nyní v
módě. Co se děje? Premiér Lee hovořil o tom, jak bychom měli
všechny tyto probuzené věci držet co nejdál od nás. Naprosto s ním
souhlasím. Udržujte naše společnosti zdravé. Udržujte naše rodiny
nedotčené.

Chci říct, že AI je smysluplná, ale AI nám nemůže odpovědět na
morální otázky. Nakonec se musí rozhodnout každý jednotlivec a
každé dítě. Ponořte se do technologie. Použij je. Ale mějte svůj
vlastní smysl pro to, co to znamená být člověkem. Takže pokud to
použijeme jako šablonu pro posuzování lidské společnosti, říkám, že
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máme velké štěstí, že jsme v části světa, kde je společnost v zásadě
zdravá a bude prosperovat.“ Je zásadní, aby ASEAN zůstal
pohromadě a nerozštěpil se jako USA se snaží udělat s Filipínami.
„Pokud nebudeme [ASEAN] držet pohromadě, roztříštíme se a místo
sousedů se staneme klienty hlavních mocností.

Místo aby využívali je, využívají oni nás. Vždy existuje hrozba.“ Nyní
se podívejte na Filipíny. Filipíny mají legitimní spory s Čínou. Obě
strany mají své argumenty. Američané to vidí jako příležitost. A
zasahují a přivádějí do hry Japonce. A nyní je filipínská politika
chycena v této […] [Čína a Filipíny] měly dohodu, gentlemanskou
dohodu s Dutertem, ale Marcos ji zrušil. Musí tedy najít nový způsob,
jak dosáhnout rovnováhy.

A musí využívat Američany a nenechat je využívat. Ale je to velmi
těžké, když se snažíte vykořisťovat velmoc, protože nakonec budete
vykořisťováni jimi.“ Většina zemí ASEAN například nechce Čínu jako
nepřítele, říká: „Vietnam učinil významné rozhodnutí join „Nebylo to
dobře hlášeno, ale Vietnam souhlasil s tím, že Hanoj   bude spojena s
Kunmingem a Nanningem vysokorychlostní železniční tratí. To je
velký problém, protože každé připojení stojí desítky miliard dolarů. A
změní topologickou konfiguraci logistiky, dodavatelských řetězců a
mobility lidí na desítky let dopředu.“

Totéž platí pro Indonésii. Poznamenává, že „to byla Prabowova první
návštěva Číny“ a při jeho setkání se Si Ťin-pchingem „Siao Di mluvil
s Da Ge. Malý bratr mluví s velkým bratrem. Ale když jsme jeli do
Japonska, mluvil tam bratr s bratrem.“ Dodává: „Podívejte se na
ostatní země, Laos, Kambodža, Thajsko, Malajsie, Brunej. Nikdo
nechce Čínu za nepřítele. A to Američané ještě nepochopili. Protože
se pro nás Čína zvětšuje, všichni chceme Američany na palubě. Ale
když Američané řeknou: Ne, musíme si vybrat mezi Čínou a námi,
pak řeknou: Ne, nemůžeme. Jak se máme rozhodnout? Víš, Čína je
místo, kde vyděláváme peníze.“
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